

5月1日起,室内公共场所设戒烟劝导员,市区一家医院去年就禁烟了

医生院内吸烟影响评职称

本报记者 王尚磊



在市人民医院东区门诊大厅门口,值班医生阻止一名男子吸烟,并讲解戒烟常识。

本报记者 李军 摄

3月22日,卫生部公布修订后的《公共场所卫生管理条例实施细则》,规定公共场所经营者应开展吸烟危害健康的宣传,并配备专(兼)职人员负责对吸烟者进行劝阻。而从5月1日起,全市所有室内公共场所都要配备专(兼)职人员对吸烟者进行劝阻。

个别烟民>>

见医生巡逻 躲到厕所抽

23日上午,在市人民医院东区大厅内,导医刘怀芹拿着一本控烟登记本和一摞戒烟宣传册不时在大厅、走廊巡逻,看到有人拿着烟就上前劝阻,并讲解吸烟的危害,发放戒烟宣传册。

在大厅门口,一名中年男子无视门口贴着的禁烟标志,从口袋里掏出一包烟,点上一根烟就抽。刘怀芹立即跑上前

劝阻、制止该男子。而这名吸烟男子并不领情,夹着烟躲到大街上去抽。

“我负责医院东区大厅、门口和走廊的戒烟宣传,每天要登记劝阻的人数以及劝阻效果。”刘怀芹说,医院早在去年5月份就下发了控烟通知,并在医院划分区域,设专人开展戒烟宣传,劝阻在医院吸烟行为。

刘怀芹的控烟登记记录显示,自去年5月11日以来,她共劝阻1000多人在医院内吸烟,发放宣传册1000多册。“以前不自觉的人很多,而现在每天只能碰到一两个人在医院抽烟。”刘怀芹说,大多数烟民都理解她们的工作,只有少数烟民不听劝说,会说难听的话,甚至跑到厕所或大街上去抽。

医院规定>>

医生违规吸烟 影响职称晋升

该院控烟办公室下发的《控烟工作管理制度》规定,医院共划分19个控烟区域,近30名医生负责区域内的戒烟宣传以及劝阻吸烟者。

其中该院《控烟考核办法及奖惩制度》还规定,医院所有员工,包括医生、进

修实习人员、物业公司、医院产业、餐厅职工及其他来院从事相关业务者,一律不得在医院内抽烟,违反者第一次给予50元的罚款,以后每发现一次扣罚数额为前一次的2倍,每年出现三次(含三次)违反控烟制度的,取消当年评优资格,影响职

称晋升以及职务提拔。而市区另两家二甲医院,并未设立专职人员进行戒烟宣传,只在医院显眼位置贴出戒烟标示。建设东路一家专科医院门诊大厅导医说,医院还没设立专职人员在医院内巡逻、劝阻吸烟者,全靠烟民自觉。

卫生部门>>

公共场所都要 设戒烟劝导员

市卫生局办公室负责人介绍,按照卫生部要求,今年5月1日起,室内公共场所都禁止吸烟,公共场所经营者应当设置醒目的禁止吸烟标志,室外公共场所设置吸烟区,且不得位于行人必经通道上,公

共场所不得设置自动售烟机,经营者应当开展吸烟危害健康的宣传,并配备专(兼)职人员对吸烟者进行劝阻。

“吸烟有害健康,人人都知道,戒烟劝导员的宣传能进一步让市民认识到吸烟

对健康的危害。”该负责人说,目前有的医院还没有建立健全控烟考评奖惩制度,但今年5月1日起,全市所有室内公共场所都要设戒烟劝导员,各级卫生监督部门将定期巡查。

聊城市第三人民医院

成功开展了腹腔镜下胆囊、阑尾、卵巢囊肿、子宫肌瘤及各种肿瘤切除术1200余例。该微创手术特点是:创伤小、恢复快、住院时间短,三天即可出院。

看病到三院 省钱又方便

咨询电话:

8380357 15966268667

地址:聊城市卫育路62号



刘集镇创新计生宣教新模式

近年来,东阿县刘集镇计生办在计生宣教工作中打破过去简单说教模式,采取丰富有趣的宣传画、造型别致的户外图板等载体,为新型生育文化建设注入时尚元素,成为全镇一道亮丽风景线。

该镇计生办印制丰富有趣的宣传画、设置造型别致的户外灯箱、户外图板等为婚育新风深入千家万户创造环境。一方面,巩固室内阵地建设,

流动人口服务管理“零距离”

近年来,东阿县刘集镇加强流动人口计生工作,实

一是政策宣传“零距离”。通过集中宣传上门服务形式,深入开展宣传教育工作。二是优质服务“零距离”,全面开展“四送四免”服务。即为流动人口送政策、送温暖、送健康、免资办理婚育证明,进行生殖检查、发放避孕药具、实施基本项目计生技术服务。三

是信息交流“零距离”。与周边市、县、区签订流动人口“双向管理”协议,在流动人口相对集中的北京、江苏等地成立了流动人口协会,聘请兼职计生信息员,同有关部门密切配合,共同做好流动人口计生服务工作。

韩向阳 杨海燕

扎实开展阳光计生行动

今年以来,东阿县刘集镇计生办采取多项措施,扎实开展“阳光计生行动”,注重宣传,让群众知情,该镇25个行政村均统一思想,设立计生政务公开栏和宣传栏,公开计生奖励优惠政策和计生办理事项,计生服务承诺,公开省、市、县、镇计生监督举报电话号码。

搭建平台,让群众监督、完善群众监督和举报制度,通

过县、镇电视台等新闻媒体,宣传相关政策和人口计生工作动态,听取群众的意见和建议。了解需求,让群众满意。该镇计生办不定期安排技术服务人员和相关科室人员,倾听基层声音,通过向农民工和育龄群众发放征求意见的方式,分门别类摸清群众需求,根据不同群众的需求,提供各项优质服务,赢得群众的普遍赞誉。

韩向阳 杨海燕